Муниципальное казённое образовательное учреждение 

Гремучинская средняя общеобразовательная школа № 19 

Богучанского района  Красноярского края

663448, п. Гремучий, ул. Береговая, 28,

телефон 32-430, 32-482, факс 32-430
Пояснительная записка к учебному плану

2014 – 2015 учебный год

Основная и полная (средняя) школа


Учебный план школы на 2014-2015 учебный год составлен на основании следующих документов:

     Учебный план школы разработан в соответствии со следующими нормативными документами:
- приказом Министерства образования и науки РФ № 312 от 09.03.2004 г. «Об утверждении федерального Базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации реализующих программы общего образования»;
- приказом Минобрнауки России от 30 августа 2010г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- приказом Минобрнауки России от 3 июня 2011г. № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- приказом Минобрнауки России от 31 января 2012г. № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ от 5 марта 2004г.№ 1089»;
- приказом Минобрнауки России от 1 февраля 2012г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004г. № 1312»;

-постановление от 17.05.06 №134-П «Об утверждении регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений Красноярского края, реализующих программы общего образования»

-приложения к «Региональному базисному учебному плану для образовательных учреждений Красноярского края, реализующих программы общего образования»;

- приказ Минобрнауки России «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений Российской Федерации» от 03.06.2011 №1994;

- Закон края «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы в области краевого (национально-регионального) компонента государственных образовательных стандартов общего образования в Красноярском крае» от 30.06.2011.

        Учебные планы составлены в соответствии с  санитарными правилами и нормами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», зарегистрированные в Минюсте РФ 3 марта 2011г. регистрационный № 19993.
        Объем и время прохождения образовательных программ соответствует базовому стандарту.

Наполнение федерального компонента учебного плана осуществляется в полном объеме на всех ступенях образования.

         Главной целью школы является воспитание каждого школьника высоконравственной, культурной, творчески активной, предприимчивой и социально зрелой личностью. Обучение знаниям, умениям и навыкам является составной частью и основным средством воспитания.


Школа работает в режиме шестидневной учебной недели. 

На всех ступенях обучения используются образовательные (основные) программы.

Основная школа, II уровень
Цель: заложить фундамент образовательной подготовки, необходимой выпускнику для продолжения образования, обеспечить развитие личности ребенка, его склонностей, интересов, способности к социальному самоуправлению и формирование научного мировоззрения.
     Учебный план для классов II ступени обучения рассчитан на шестидневную учебную неделю. Продолжительность урока для 5-9 классов 45 минут. Учебный год для 5-8 классов - 35 учебных недель, для 9 класса – 34 учебные недели. В 5-9 классе система аттестации достижений учащихся – промежуточная, по четвертям в форме выведения на основе текущих отметок, отметок за четверть, годовых и итоговых и итоговой аттестации, которая проводится в конце года для учащихся 2-3, 5-8,10 классов в форме экзаменов. В 9 классе государственная итоговая аттестация за курс основной общей школы является обязательной, проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ).
         Учебные планы включают в себя учебные дисциплины, позволяющие заложить фундамент знаний, умений и навыков учащихся по предметам, обеспечить уровень, соответствующий государственному стандарту. Инвариантная (обязательная) часть БУПа 2004г. в учебных планах полностью соблюдена.   
 Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования.

Учебный предмет «Обществознание» изучается с VI по  IX класс. Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».

Предмет «Искусство» в 5-7 классах представлен двумя образовательными компонентами:

«Изобразительное искусство (ИЗО)» и «Музыкальное искусство (Музыка»), в 8,9 классах преподается интегрировано. 
Национально-региональный компонент
         В 5-7 классах выделено 0,5 часа в неделю на изучение предмета «Художественная культура Красноярского края »; в 5-8 классах – 0,5 часа в неделю на изучение предмета «Природа и экология Красноярского края»; в 6-9 классах – 0,5 часа на изучение предмета «История Красноярского края».
В соответствии со статусом образовательного учреждения часы компонента образовательного учреждения используются следующим образом: 
Школьный компонент.


Изучение русского языка направлено на развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения, на воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к русскому языку, пробуждение познавательного интереса к слову, стремления совершенствовать свою речь. Школьники овладевают умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, овладевают основами делового письма. С этой целью и для прохождения программы по русскому языку из школьного компонента выделены дополнительные часы в 5,6 классах – 3 часа; в 7 классе – 1 час.

          Для развития навыков графического и технического черчения, учёта запросов родителей и учащихся, подготовки учащихся к обучению в технических вузах из школьного компонента в учебный план выделяются часы черчения в 8 классе – 1час и 9 классе – 1 час. Цель: продолжение линии художественно-эстетического воспитания подростков.

          Одним из условий для успешного человека современного общества – является знание основ рыночной экономики, защиты прав человека, навыки грамотного поведения  в различных рыночных ситуациях в соответствии с законами РФ. В связи с этим, из школьного компонента даются часы экономики в следующих классах:  5, 7, 8 – 1 ч..
Для обеспечения дифференцированного подхода к учащимся, дополнительной работы по предмету, улучшения качества образования в учебный план включены часы следующих групповых занятий:

5 классе: математика, русский язык – по 1 ч; 6 класс: математика – 0,5 ч.; 7 класс: русский язык– 1 ч.; 8 класс: математика – 1 ч.
Результат: повышение качества знаний, умений и навыков учащихся, сохранение психического и физического здоровья детей, удовлетворение образовательных потребностей участников образовательного процесса.

Прохождение программы по ОБЖ в 5-7, 9-х классах обеспечиваются через классные часы, уроки биологии, обществознания, технологии. 


Предпрофильность в 7,8-х и 9 классах обеспечивается через кружковую работу,  курсами по выбору:

6 класс
География
Тема: «Как надо изучать географию» (34 часа). Цель: развитие умственных операций(мышления, воображения, обобщения); формирование речи учащихся на основе приёмов учебной деятельности, используемых при обучении географии (описание, сравнение, наблюдение, объяснение).

Биология 
Тема «Подари мне цветок».(17 часов) Цель: формирование нтереса к цветоводству посредством создания условий для приобретения навыков самостоятельного наблюдения и ухода за комнатными растениями.
Тема: «Удивительный микромир».(1 часов). Цель: Развитие исследовательских  умений; формирование практических навыков работы с микроскопом и лабораторным оборудованием; сравнение строения одноклеточных представителей различных царств: бактерий, растений, животных, грибов.

7 класс

Тема: «Мои профессиональные намерения» (17 часов). Цель: оказать эффективную психолого-педагогическую поддержку учащимся; открыть перспективу в личностном развитии; помочь учащимся определить свои жизненные планы и в соответствии с ними построить алгоритм действий
8 класс 

Русский язык. 

Тема: «Морфологические средства русской речи» Цель: знакомство с выразительными возможностями русской речи, экспрессивной выразительной функции многих её элементов. (17ч.)

9 класс 

Русский язык. 

Тема: «Синтаксическое богатство русского языка» 

     Цель: развитие творческой деятельности: от элементарного анализа текста до создания самостоятельного высказывания с использованием изучаемых языковых приемов (17ч.); 
 Тема: «Морфологические средства русской речи» 

    Цель: знакомство с выразительными возможностями русской речи, экспрессивной выразительной функции многих её элементов. (17ч.)

Математика. 
     Тема: «Абсолютная величина (модуль)» Цель:  обобщение и систематизация, расширение и углубление знаний по теме «Абсолютная величина»; обретение практических навыков выполнения заданий с модулем; повышение уровня математической подготовки школьников (34 ч.); 
      Тема «Проценты вокруг нас». Цель:  дать учащимся знания понятия проценты, а так же сформировать умения и навыки, необходимые для реализации полученных знаний на практике и в повседневной деятельности. (34 ч.)
История 

        Тема «Личность и история России». Цель: формирование у учеников понимания исторического прошлого в связи с тенденциями современного развития России и мира; восприятие отечественных и мировых культурных традиций и ценностей прошлого, в их связи с настоящим. (34 часа).

Экономика  
       Тема «Основы потребительской культуры». Цель: формирование у старшеклассников знания и умения грамотного поведения потребителей в различных рыночных ситуациях; развитие у учащихся экономического и логического мышления, творческих способностей, коммуникативных умений;

воспитание у учащихся организованности, деловитости, культуры потребления, самостоятельности и смелости в защите своих прав (17 ч.)

       С целью формирования у учащихся обобщенных способов учебной, познавательной, практической и творческой деятельности в 5 – 8 классах выделены 4,5 часа на индивидуально - групповые занятия с учащимися.

       
III уровень
       Цель: среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности
      Учебный план для классов III ступени рассчитан на шестидневную учебную неделю.  Продолжительность урока для 10-11 классов 45 минут. Учебный год для 10 класса - 35 учебных недель, для 11 класса – 34 учебные недели. В 10 – 11 классе система промежуточной аттестации проводится по полугодиям, году и итогу. В 10-м классе итоговая промежуточная аттестация проводится в форме экзаменов по трём предметам (математика, русский язык и предмет по выбору); в 11 классе государственная итоговая аттестация за курс средней  общей школы является обязательной и проходит в форме ЕГЭ.
       Среднее общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей себе потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Инвариантная часть БУПа 2004 в учебных планах полностью соблюдена. 
        Одним из условий для успешного человека современного общества – является знание основ рыночной экономики, защиты прав человека, навыки грамотного поведения  в различных рыночных ситуациях в соответствии с законами РФ. В связи с этим, из школьного компонента даются часы экономики в следующих классах: 10-11 классы – по  1 часу.

        Профильность в 10 - 11 классах обеспечивается исходя из возможностей школы и запросов учащихся и их родителей за счет углубленного изучения отдельных предметов и элективных курсов:
Элективные курсы в 10 классе:

Физика. 
        Тема. «Основы радиофизики». Цель: создание условий для формирования и развития у учащихся интеллектуальных и практических умений в области радиоэлектроники. (34 ч.)

Русский язык. 
        Тема. «Пунктуация». Цель: углубить и расширить основные понятия о языковых стилях культурной речи. Научить различным приемам использования их выразительных средств, способствовать росту речевой культуры учащихся (34 ч.)4
       Тема. «Текст-вершина речевой культуры». Цель: формирование умений и навыков по стилистике русского языка и подготовка к ЕГЭ
Экономика. 
         Тема. «Технология решения задач по экономике». Цель: систематизация, обобщение и углубление знаний, полученных школьниками при изучении курса экономической теории, позволяющих оказать ученикам поддержку в принятии решений о выборе дальнейшего пути направления дальнейшего обучения и создания условий для повышения готовности подростков к социальному самоопределению. (34ч.)

История.
          Тема: «История в лицах». Цель: познакомить с жизнью и деятельностью ключевых исторических личностей; способствовать расширению и углублению понимания роли личности в истории; помочь учащимся увидеть альтернативы развития страны на определённых этапах её развития через судьбы государственных деятелей (34 час) 

Математика.
        Тема. «Решение уравнений и неравенств с параметрами». Цель: обеспечить дополнительную подготовку при сдаче ЕГЭ, оказание помощи выпускникам для продолжения дальнейшего образования в высших и средних учебных заведениях. (34 ч.)
      Тема: «Подготовка к ЕГЭ: решение дополнительных задач по алгебре и геометрии». Цель: создание условий для формирования и развития у обучающихся самоанализа и систематизации полученных знаний, подготовка к итоговой аттестации в форме ЕГЭ (34 часа)
                                 Элективные курсы в 11 классе:

 Русский язык. 
       Тема: «Пунктуация». Цель: углубить и расширить основные понятия о языковых стилях культурной речи. Научить различным приемам использования их выразительных средств, способствовать росту речевой культуре учащихся (34 ч.);
       Тема: «Искусство устной и письменной речи». Цель: совершенствование и развитие навыков содержательной, правильной, выразительной, воздействующей речи в устной и письменной форме» (34 час).
Литература.
Тема: «Техника написания сочинений по литературе». Цель: совершенствование коммуникативной и речевой культуры учащихся.
Экономика. 
       Тема: «Технология решения задач по экономике» цель: систематизация, обобщение и углубление знаний, полученных школьниками при изучении курса экономической теории, позволяющих оказать ученикам поддержку в принятии решений о выборе дальнейшего пути направления дальнейшего обучения и создания условий для повышения готовности подростков к социальному самоопределению. (32ч.)

Математика. 
       Тема «Избранные вопросы математики». Цель: дать учащимся знания законов и логических форм мышления, а так же сформировать умения и навыки, необходимые для реализации полученных знаний на практике и в повседневной деятельности. (34 ч.)
       Тема: «Подготовка к ЕГЭ». Цель: оказание индивидуальной и систематической помощи выпускнику при систематизации, обобщении и повторении курса алгебры и подготовке к экзаменам.
                                                                       директор школы ____________/А.А. Герасимова

